
焦点议题 6 

比起做家务父亲更喜欢参与育儿 
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 （回答数 3270 人）  带*号的项从左到右分别为“经常”、“有时”、“很少”、“从不” 

  

育儿方面，视题目不同还算可以。但家务事几乎不做！？ 

<参与育儿>   

在这个问题上，选择父亲参与比例最高的是“批评孩子或表扬孩子”。其中选择“几乎

每天”的有 40.4%，加上选择“一周 3～5 回”的人数，总数达 60%以上。从而可以了解到父

亲正是在这种对孩子或批评或表扬的管教中，更多地接触孩子。但另一方面，选择“每周 1～

2 次＋基本不管”也有 30%以上，表明把教育孩子的事完全交给母亲做的父亲也大有人在。 

相反，出现频率最低的是“和孩子一起外出玩耍”。 

 

<做家务>   

与参与育儿相比，整体上比例都很低。或许是因为对父亲而言，与教育孩子或给母亲以

精神方面的支持相比，家务事上也许很难帮上忙。其中比例最低的是“打扫卫生”，选择“几

乎没做过”的达 70.5%。相反，比例最高的是“倒垃圾”。选择“经常倒垃圾”的有 27.1%，

如果加上选择“有时倒垃圾”的人数，比例超过 40%。作为上班前的体力劳动去倒垃圾的情

景一目了然。可是“基本不管”的父亲也有 40.3%之多。另外，整体上，选择购物的比例也

很低，选择“一周 1～2 次”的几乎接近半数。或许周六、日一家人外出购物的家庭很多吧。 


